VYRAZY

- ROZKLAD MNOHOCLENU
NA SOUCIN POMOCIi
VYTYKANIiIi A VZORCU




ROZKLAD MNOHOCLENU = VYJADRIM HO JAKO SOUCIN NEKOLIKA MNOHOCLENU
(VYUZITi PRI KRACENi ZLOMKU A RESENI ROVNIC)

a) nejcast€ji vytykanim pred zavorku

+ 3x4+21=3.-x4+3-7=3(x+7)

* 2y’ —8y=2y-y—2-4y=2y(y—4)
6x%+5xy+7x=x(6x+5y+7)

e a’—ab—ac+bc=a(a—b)—c(a—>b)=(a—-D>b)- (zbytek)
=(a—-b)-(a—c)




b)

rozklad na soucin pomoci vzorcu

= pouziti vzorcu obracenym smérem
A*+2-A-B+ B? = (A+ B)*

x> +6x+9=x*+2-x-3+3%=(x+3)?

A2—2-A-B+B?=(A-B)?

Y- —8y+16 =y* -2y -4+ 4% = (y — 4)*

VVVVVV

nebo kombinovat vytykani i uziti vzorcu.



Rozlozte na soucin

)  5xy—10x* = 2)  a3b? +ab3 =
5x(y — 2x) a’b?(a + b)

3)  9a®—6a’h = 4)  6a’x + 12ax3 =
3a%(3a — 2b) 6ax(a + 2x?)

5)  15x3y% + 10x2%y — 20x?%y3 =

5x2y(3xy + 2 — 4y?)
6) 40m?n — 25mn? + 30mn =

5mn(8m — 5n + 6)
7)  —4x3y + 6x%y? — 8xty3 =

—2x%y(2x — 3y + 4x%y?)
8) —3m*n?—6m3n3+9Im?n* =

—3m?n?(m? + 2mn — 3n?)
9)  10a*h3 — 15a*bh? + 20a3b* =

5a2b?(2ab — 3a + 4b?)
10) —8x*y3 —12x%y* — 16x°y? =

—4x%y?(2x%y + 3y? + 4x3)




Rozlozte na soucin

) (-5+2x)(x—1)+(2x—-5)3—x)—(2x—-5)2x —3) =
(2x —5)(5 — 2x) = —(2x — 5)?

2) (4+x)2x—-3)—2x—-3)*-52x—-3)(x+1) =
4+x)2x—3)— (2x—-3)2x—-3)—-52x—-3)(x+1) =
4+x)2x—-3)—(2x—3)2x—-3)—-5Q2x—-3)(x+1) =
4+ x) — (2x —3) —5(x+1) =
2(2x —3)(1 — 3x)

3) 32x—1)—(1—-2x)?—-(1—-2x)(3+ 5x) =
(2x — 1)(7 + 3x)

4) (Ax—1Dx+2)—(12x>=-3x)+(7—x)4x—-1) =
3(4x —1)(3 — x)



Rozlozte na soucin

) 3ax + bx + 3ay + by =
(Ba+b)(x +y)

2) 2ab —bx + 4ay — 2xy =
(2a —x)(b + 2y)

3) 15ru — 6us — 5rv + 2sv =
(5r — 25)(Bu — v)

4) X —xly—xy*+y’=
x—y)(x* —y?)



RozloZte na souéin pomoci vzorci (A + B)?, (A — B)*

2)

3)

4)

9—12x + 4x%2 = A% — 2AB + B*

32—-2-3........ =
32—-2:3-2x.....=
32-2-3-2x+ (2x)% =
(3 — 2x)?
a® — 4a3b? + 4b* =
(a3 — 2b?)?

4x%y% + 12x3y3 + 9xty*t =
(2xy + 3x%y?)?

9a*b? — 54a3b3 + 81a’b* =
(3a?b — 9ab?)?



RozloZte na souéin pomoci vzorct (4 + B)3, (A — B)?

)  a® + 3a*b® + 3a?b® + b° =
A3+ ........... +(B)3 =
@3 ............ (b3)3 —
(A)3+3-42-B+3-4-B%+ (B)3 =
(a2)3+3 ) (a2)2 p3413. az(b3)2 4 (b3)3 _

(a® + b3)?
2) m3 — 6m?n + 12mn? — 8n® =
(A3 — .. . —(B)} =
(m)3 ................ (2n)3—
(m)3-3-(m)?-2n+ 3 -m(2n)? — (2n)3 =
(m — 2n)3
3)  a®—6a?b+12ab? —8b° =
(a — 2b)3

4) 125m3 + 75m? + 15m+ 1 =

(5m +1)3
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